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A rendezett tanács.
E inp legutóbbi számában egy 

cikk jelent meg, amely két okból 
ellenzi azt a mozgalmat, hogy 
Csongrád ne maradjon gondnokság 
alatt, hanem visszaszerezze a bol­
dogulás első feltételét; az önál­
lóságot.

Az említett czikkely meglepő 
őszinteséggel mondja ki nyíltan, 
hogy a rendszervátoztatás a köz­
ségi elöljáróságnál alkalmazott tiszt­
viselőkre nézve azért nem előnyös, 
mert a rendezett tanácsnál ők ki­
esnek hivatalaikból.

Hát jó, hogy végre megláttuk 
a mumust, s most már meggyő­
ződhetik mindenki, hogy ez a 
rémséges veszedelem egy mese. 
Mert először is a kezelő személy­
zet változatlanul megmarad, sőt 
épen megjavul helyzetük, mert az 
állam 2 millió koronát veit fel 
már most is a költségvetésbe a vá­
rosi tisztviselők fizetéseinek javítá­
sára, tehát ha helyesen akarnak 
eljárni, nekik kellene legelső sor­
ban követelni és sürgetni, hogy 
állítsák vissza a rendezett tanácsot, 
mert akkor ők is jobb fizetéshez

jutnak az állam hozzájárulása foly­
tán, amint az a vármegyékkel meg­
történt.

A jegyzők is szintén nem fél­
hetnek attól, hogy kiesnek hivata­
lukból, mert főjegyzőnek csak a 
jelenlegi főjegyző maradna meg, a 
második jegyző a gazdasági és 
pénzügyi tanácsnoki állást, a har­
madik jegyző a rendőrkapitányi 
állást, a negyedik jegyző a béke­
híréi állást töltené be.

Pályázó nem is lenne más, 
mert csak ottani illetőségűek pá­
lyázhatnak s ha tekintetbe vesz- 
szük, hogy a jegyzői jövedelem és 
fizetés mégis csak kevesebb, mint 
az uj városi törvény állal terve­
zett tanácsnoki állások fizetései, 
akkor ez az idegenkedés a rende­
zett tanácstól csakugyan a saját 
érdekük ellen történik.

A másik oka az idegenkedés ­
nek yaz, hogy a város vezetése ta­
lán egy ember kezébe kerül, aki 
ön kényül eg fog dirigálni, mert a 
polgármestert valami rémitő autok­
ratának képzelik.

No hát ebben is alaposan té­
vednek.

Epen ma, épen a községi szer­

vezetnél lehetne a vezető jegyző 
autokrata, mert 21 hivatalnok sza­
vazattal rendelkezvén, a 45 tágból 
álló képviselőtestülettel az tehet 
egy kis ügyességgel és erőszakos­
sággal, amit akar — holott a pol­
gármester ha még egy Herkules 
vagy Bismark lenne is — nem 
tudná ugyanezt cselekedni, mert 
200 emberből álló képviselő tes­
tületet nem lehet olyan könnyen 
az orránál fogva vezetni, mint azt 
ott tehetik, ahol analfabétákból áll 
a többség, akiknek viz vzeték, vilá­
gítás nem kell.

Az a kérdés, hogy ki legyen 
tehát a polgármester?

Jobb választást nem tehetné­
nek a csongrádiak, mintha az ot­
tani járás derék főszolgabiráját vá­
lasztanák meg.

így azután azért sem kellene más 
vármegyébe mén ni embert keresni 
mert akadna ottan is elég derék 
ember, akinek méltó helye lenne 
a 200 tagú képviselőtestületben, 
ahol máshangon tárgyalnának ak­
kor mint ma, mikor a legváloga- 
tottabb gorombaságokat kell az 
előadóknak eltűrni.

Dr. Hol/ósy.

T Á. It O A_.
Csak egy krajcár.

Irta: Fehér Jenő.

Háromszor is átkutattam a zsebemet. 
Szomorú voltam, mert ebédidő közeledett 
s a zsebek ür sek voltak. Kifordítottam, 
befordítottam őket, sehol semmi. Végül 
szokatlan helyen, az egyik ritkán hasz­
nált mellény sebemben a kezembe akadt 
valami. Egy Krajcár, kis piszkos, fekete 
pénz, fénytelen és kellemetlen, •/••nos ta­
pintani. Sok maszat ragadt rajta, arról a tö­
mérdek koldustenyérről, amelyben ván- 
doríutása alatt megfordult. Aranyak es 
nagy papírpénzek élete aránylag békés, 
néha hosszú .dőre menetieket talárnak 
valamelyik vasszekrény hűvös ölében. 
Gonddal elrendezik őket. Az aranyakat 
tizenként, százanként papirosba csomagol­
ják. A bankóról lisziát vezetnek, pontos 
jegyzék he veszik s. ámultat, értéküket. 
Szeretet, tisztelet környezi őket ott, ahol 
megjelennek. A krajcár azonban soha 
nyugtot nem talál. Ki amint kapta, gyor­
san tovább adja, mintha a tenyeret éget­

né a kicsi pénz. S minden kéz foltot hagy 
rajta. Szűz fénye hamar megtörik, egé­
szen lekopik s hasonlatos lesz azokhoz a 
szegény, elnyűtt emberekhez, akik kér­
ges tenyerükben leggyakrabban forgat­
ják. A dolgos, sohasem pihenő, piszkos, 
fakó krajcár, a pénznek proletárja. Csak 
akkor értékes, hogyha sokadmagával van.

Ha szazad, ezred, tizezredmagával 
áll össze. De magára hagyatva számba 
sem vett semmi. Mit lehet csinálni egy 
krajcárral ? Különösen ha az ember éhes, 
már itt az idő, amikor ebédelni szokott 
s hiába kutatja zsebeit. A kis piszkos, 
jelentéktelen pénzdarabnak nem akad 
társa. Lemondó keserűséggel forgattam a 
kis pénzt az ujjaim között és sóhajtottam 
nagy szomorúan :

— Csuk ogy kr ijeár 1
Erre pedig, mily csudálatos, ime 

berzenkedni kezdett kezemben, kis pénz 
berzenkedett és megszólalt :

— Ne méltóztassék ilyen büszkén 
és lenézően nyilatkozni uraságodnak!
Különösen akkor, amidőn nélkülem mi- 
yel sem lenne gazdagabb, mint a temp­
lom egere. Lb :-.'.god is abba a tévedés­
be esik, mint a templom egere; Ura-d :od_

Tiidübet
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is abba b tévedésbe esik, mint a. leg több 
igen tisztelt embertársa, a pénzt csak ak­
kor becsüli meg, hogyha elég sok arra, 
hogy inponáljon neki. És elfelejti, hogy 
a krajcár bármilyen kicsi, mégis csak 
érték és pénz, csaaugy, mint a forint, a 
tizes és százas bangó. Minden nagy pénz 
nekünk, kicsi krajcároknak köszönheti 
azt, hogyha megbecsülik. No olyan het- 
venkedve hát, tisztelt uraságod. H.t test­
véreimet nem szórta volna az clmuii éj­
szaka olyan pazarlóan szanaszét, most 
volna ebed je éj nem né/né éhkoppal a 
delelő napot. Már ismertem valakit, aki 
igen megjárta, amiatt, hogy lenézte a 
krajcárt. Ennek az esetéből tanulhatna 
tisztelt urasagod. Igen is.

Az ebédről már lemondtam. Más 
dolgom nem volt. Kérleltem hát a kraj- 
czárt. hog ne haragudjék, s hízelkedve 
biztattam, mondaná el az esetet, amelyik 
számomra olyan tanulságos, Nehezen tud­
tam engedékenységre bízni a ki pénzt, 
mert nagyon ki volt íejlődv ? benne a 
proletár önérzet. De végül h látta, hogy 
nem vagyok gőgös, rósz fiú. csak egy 
kicsit könnyelmű, s épp m most ebéd 
hiányában

Eriitek, 
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Megzavart lakodalom.
Brutális módon lett megzavarva Nagy­

ítók András helybeli iparos leányának 
lakodalma a múlt hó 29-én.

Ö-i szokáshoz lóvén az egyházi es- 
ketés u; ni a meghívott vendégek Nagyí­
tók András házánál egybe gyűltek barát­
ságos vacsorára s azt követő iendszeiint 
reggelig tartó láncra es mulatozást a.

° VaLtmiyel éjtél előtti időben meg­
jelent a lakodalmas háznál négy legény, 
névszerint két Muladi, valami Samu és 
Kása nevű hívatlan vendég (úgynevezett 
szűrös vendég) kik magyaros vendéglátó 
házi szokás szerint ettek-ittak s akkut 
(elhivattak a távozásra, hogy a meghí­
vott vendégek (esztelenül tovább mutat­
hassanak.

Vj.v látszik ezek csak arra vártak, 
mert a négy közűi valamelyiknek a ke­
zében volt borral telt üveget a konyha- 
ajtóC nem messze lévő kerítéshez vágta 
jelt adván ezek szerint arra, hogy az 
előre megbeszélt terv szerint a lakodalmi 
vendégek szétkergetésere a támadás meg­
kezdődjék, mert abban a piLmntinin a 
magukkal hozott dorongokkal nem válo- 

mit ütnek ütlegeltek és szur-
nindviikit, oly annyira, hogy a házi 

gazda utcai kerítését veiamint nagykapu­
ját szétroncsolták.

E közben a szobában yolt asszony 
és gyerek nép siránkozott és remegett 
s mondh ;tni olyan fejetlenség támadt, 
hogy a higgadtabb része nem volt képes 
őket lecsillapítani.

Végre lecsendesedett a zaj s a lako­
dalmi vendégek nagy ámulatára az ulván 
hevert egy a támadók közül, ki irgalmat­
lanul vérzik, s úgy látszik a vendégek 
közül egy az elszenvedett izgatniak da­
cára ennek sebeit ahogv tudta hamaro­
san bekötözte, hogv el ne verezzen s a 
szobába bevitték, hogy az utcán meg ne 
fagyjon. . I

Erre való tekintettel a lakodalmi 
vendégek közül ketten elmentek a csen- j 
dőrségért, hogy az életveszélyesen meg­
sérültét hallgassa ki s kezdje meg a nyo- | 
mozist. De úgy látszik a létszám csekély­
sége miatt azok nem mentek ki akkor a 
helyszínére, s csak másnap kezdődött a 
hivata os eljárás ellenük s bizonyát a el­
méri a kedvük a jövőben ismételten ilyen 
brutális módon a lakodalmi ünnepet meg­
zavarni.

U j UOSSAÖO K.
— Halálozás. A hét folyamán egy 

érdemes, közszeretetben álló iparos fejezte 
be életét. Id. Réh József sütőiparos ele- ’ 
tének 61. évében jobblétre szenJcrült. A 1 
boldogult elnöke volt az Iparos olvasó- ;
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körnek, alelnőke az ipartestületnek és 
több iyben ipariskolai bizottsági tag. .bil­
den tiszteletbeli állását ambícióval, mun­
kaszeretettel töltötte be. Előzékeny mo­
dora széles körben közszeretetté tclV. 
Halálával nagy családot borított gyászba. 
Temetése f. hó 11-én d. u. nagy részvet 
mellett ment végbe. — Áldás és bclte 
poraira !

— Közművelődési felolvasás, Decem­
ber hó 20 án vasárnap d, u. 4 órakor 
lesz. a III. közmiivelődrsi (elolvasás. Mű­
sora a következő : 1. Eredeti köiícniviiy , 
iria R. Papp Miklós, előadja Sóivá Macza 
2. Felolvasás, tartja dr. Sörös Miklós. 3, 
Rab asszony, költemény Kiss Józseftől, 
szavalja Oscr Lipotne. 4. Adalékok a 
nő kultúrtörténetéhez. Közli dr. Bande 
Zoltán.

— Köyséyi mészárszék. Mint tudva­
levő a községi képviselőtestület Justin 
tanácsnok indítványára még a múlt hó­
ban elfogadott egy indítványt, melyben 
a községi mészárszék azonnali felállítását 
mondotta ki. Ez igen okos és életrevaló 
határozat lenne, amilyent már régen hoz­
tak, de egy kis bibije van úgy látszik 
ennek is. Mint a világítás ügye, akként 
alszik ez is, Midőn a községi mészárszék 
felállítása kimondatott, a mészárosok röle­
tölt leszállították a húsárakat. A héten 
pedig, mivel már talán nincs mitől felni, 
újra vérszemet kaptak és az arakat „mér­
sékelten emelték. Ideje lenne, hogv ha 
hoz határozatot a képvj,telőtestület, az
meg is valósittassék. Rend zott tanács 
esetén ilyen taktikázások nőni fői dúln i- ^ 
nak elő.

— Telefondíjak leszállítása. A keres­
kedelemügyi minisztériumban 'komolyan 
foglalkoznak azzal a kérdéssé], hogy a ■ 
telefonhasználati dijakat leszállítják. Mint , 
értesültünk, már dolgoznak is azon a 
rendeletén, amely a dijak leszállítását I 
szabályozza, sőt hír szerint a rend mát 
január 1-cn eleibe is lepne. Hogy ez a 
rendelet mit jelentene a telefon kitérjesz- j 
tűsében ázó telesleges is bővebben ma- • 
gy a rázni. Tudjuk azt nagyon jói, hogy a j 
telelőn nagyobb mérvű bevezetésének 
eddig csupán csak az. az egy körülmény 
álja útját, hogy sokan draga lo'ták. Amint 
tehát a dijak lefognak szadani, a telefon 
előfizetők száma s míg Így egyrészt a te- 
b fon áldásos hasznát nagyobb körben 
élvezik, addig másrészről a postakincstár 
is a megsokszorozott őt:/.tok -zárna 
után nagyobb jövedelmet bit. Mindenké­
pen tehát csak örvendetes form nak kell 
üdvözölni a dija < k-sz.:,« i..~ t s c-ak azt

az egyet óhajtjuk, hogy mihamarább 
megtörténjék.

— Gyilkosság. A múlt hó 19 én 
Battonyához tartozó csanádmegyei tanyán 
Petrovics Istvánt Heziosán Oresztio bérest 
ismeretlen tettesek meggyilko!tők. belop­
tak 2 lovat 1 kocsit 1 subát és 3 lópok­
rócot.

-- Jön a gyufa monopólium. A kormány
komolyan foglalkozik azzal a gondolatfal, 
hogv a gyufagyártást állami monopóli­
ummá tegye. Ügy a magyar, mint az 
osztrák pénzügyminisztériumban már meg­
indultak az előzetes munkálatok a gvul.- 
gyárak átvétele táigvában. Az úgynevezett 
foszfor- el iiom is sietteti, hogy az aliam 
tegye a kezet a gyufagyártásra, mei t a 
magánipar nem kép s a foszfor-tilalom 
mellett megallani. Azonkívül a várható 
jövedelem is kecsegteti a kormányokat a 
monopóliumnak minél előbbre való meg­
valósítására.

— A tengeri soronkivüli szállítása. 
Szterényi József államtitkai1 rendeletét in­
tézett az önálló vasutak igazgatóikhoz, a 
melyben hiyatkozva arra, hogy több ke­
ni védelmi és iparkamara, valamint az 
országos mag var kereskedelmi egyesület 
azt kérte, utasítanák a hazai vasutak az 
i 1 ánt, hogv a morzsolt állapotban fela­
dásra kerülő uj termésű friss tengeri sor­
renden kívül szállittassék, illetőleg ilyen 
küldemény szállítása körül a többi hazai 
vasutak is ugyanazt az eljárást kövessék, 
amelv a ni. kir. úllnmvasutakoii évek 
óta gyakorlatban van, clrendi li, hogy a 
morzsolt állapotban 1 eladásra kerülő uj 
termésű friss tengeri az október hó 15-től 
február végéig terjedő időszakban ugyan 
olyan el ám ás alá essék, mint azok a 
könnyen romolható áruk, melyeknek 
gyors szállítása közérdeket képezvén s 
az üzletszabályok 56 szakaszának 4 be­
kezdésében foglalt rendelkezések alapján 
a vasutakon, midőn ennek szüksége fel­
merül, sorion kívül szállíttatnak.

— A múlt heti vásárunk. A m. héten 
megtartott állal vásárön a felhajtás a kö­
vetkező volt. Fel Hajtatott 661 maiba, 
ebbői elkelt 301 drb. Eladásra került 560 
ló, ebből elkelt 241 drb. F lliajt rtott 242 
juh, ebből elkelt 4L drb. Eladásra került 
814 sertés, ebből eladatott 430 drb. A 
kirakodó vásár egész egvenge volt.

—- Figyalmezteiós. A karácsonyi és 
újévi rendkívüli csomagforgalom ideje 
matt a küldeményeknek késedelem nélkül 
való kezelése csak úgy biztosítható, ha a 
közönség a csomagolásra és címzésre 
vonatkozó postai szabályokat betartja.

mondta rz esetet. — íme a története :
— Volt egyszer egy ur, aki minden 

érdem n.'Tül sok pénzhez jutóit. Vannak 
ilyen sze:. . esések, mert a pénz a maga 
vonzalmában igen szeszélyes. íalan még 
szeszélyesebbek, mint a szép asszonyok, 
akik gyakran kinevetik a/t, aki híven 
küzd ertűií, s aztán a legelső csavargó 
jött-ment karjaiba dobják magukat. A
pénz is így Csaknem szabálvszerü-
leg élé i üli azokat, akik verejtékező mun­
kás fáradozással küzdenek érte. Egye­
sekhez pedig minden különösebb ok és 
ér.’ nélkül ragaszkodik. Vannak csalá­
don, . lyekben évszázadok óta apáról 
íiur< db. az inakat megfeszítő, erős
[ <5hé ' vő munka s a mnnkával együtt 
a ‘zvgtio Es vannak 
lyek ő-i nemzedékeken 
len jói. !■ xn élnek. A 
szer te é- ui az utóbbi 
szám x é

családok, ame- 
kereszt ül tét- 
szóban forgó, 
fajta családból

a pap-
. x urnák előbb meghalt 

: adt utánna egy csomó pénz.
Mégha:' . gy papája, maradt a/.után is 
egy c iiz, Azután meghall még
egy pár , ácsi, hagy néni. mind pénzt t
hagyott a ennesés urra, aki fiatalon, |

életerősen állt a világban, In gy gondat- j 
lanul élvezze a töméntelen vagyont.

A szerencsés ur születésétől fogva 
semmit sem csinált. A sok biztos pénz 
reményében felesleges volt, hogy egés- 
ségét rongálja valamivel. Urnák nevelő­
dött, mert van-e nagyobb ur, mint az, 
akinek annyi pénze van, hogy dolgoznia 
sem muszáj ? Es amint a sok pénzt meg­
kapta, hozzá látott, hogy még nagyobb ur 
legyen, Vele kézzel szórta a pénzt, hogv 
minden élvet megvásároljon, ami megvá­
sárolható, s vájjon mi az, amit c főid ke­
rekén csengő pénz éltekkel megvenni 
nem lehet? A pénz pedig a nagy költe­
kezés dacára sem fogyott. Mert a pénz 
nyájastermészeíü jószág, nem szeret szet- 
forgácsolódva, egyes darabokban vándo­
rolni, hanem odatódul, ahol társakra talál, 
így élt a szerencsés ur baj es gond nél­
kül egészen addig, a inig meg nem sertett 
egy krajcárt. A sértés igv történt;

Az urnák egy arany ke Dtt, csillogó j 
értékes, szép arany, lio.-y kiíizcs .n v.. • i 
la mit. Zzebébe nyúlt, keresgélt a pénzéit . 
között, s az arany helyett kezébe akadt t 
egy zsíros, piszkos, tönkre fogdosott kraj 
czár ... I

— C-sk egy krajcár, — mondta 
bosszúsan a szerencsés ur és megvetően 
eldobta magától. A krajcár haragosan, 
lármásan p mdült egyet a kövezeten, de a 
szerencsés ur nem törődött vele.

— Önök azt hiszik — világosított 
fel az én mesemondó krajcárom, hogv a 
pénz élettelen, holt anyag. Pedig nagyon 
csalódnak, a pénznek lelke van. Csalárd 
len \ ügözhetetlen, emberi es ésszel béklyó­
ba nem fogható L lek lakik b nne, aki 
gyakran keservesen megcsulolja önöket, 
anélkül, hogy valamit is sej e,lének (óla. 
Ami a szerencsés ur sorsa futásából is 
mindjárt világos lesz ön előtt.

A krajcár lelke födVit a gyalázat 
miatt, amely érte. A krajéit' lelke ho 
szut fogadott. Akivel pedig ez történt, 
vigyázzon, ni'.-rt a pénzben lakozó lelek 
nagy, hatalmas és könyörtelen.

A szvrenciés úttól egyszeri' | fűlni 
kvzdt'-k a pénzek. Előbb a kn jc írok, 
aztán 1 krajcárokat követéit a forintok és 

, , . \ .;•) v. V 'Őriéin, mini ed­
dig, hogyha a könny vunu x ex.; b iv.nbta 
a pénzt az ajión, az vis.- /.;*jött az ablakon 
hanem ajtó ablakon keresztül egy szén e 
ümlött, áramlott tőle el a pénz. Előbb
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Különösen szem előtt tartnndók a követ­
kezők • 1. Pénzt, ékszer!, más tárgyakkal 
e„vbc ’csomagolni nem szabad. 2. Csoma- 
goiásra faláda, vesszőből , font kosár, 
viaszos vagy tiszta közönsége-; vászon, 
kisebb értékű és ^sekélyebb súlyú tár­
gyaknál pedig erős csomagoló papír hasz­
nálandó. Vászon vagy papirburkolattai 
biró csomagokat, göb nélküli zsineggel 
többszöiösen és jö szorosan átkötni, a 
zsineg keresztezés! pontjain pedig pecsét- 
viasszal lezárni kell. A pccsótelúsncl vése.tt 
pecsétnyomó használandó. 3. A címzésűül 
kiváló gond fordítandó a címzett vezeték 
és keresztnevének vagy más megküíöm- 
böztető jelzésnek (pl. ifjabb, idősb, özvegy 
slb.), továbbá a címzett polgári állasának 
vagy foglalkozásának és lakhelyének pon­
tos kitételére; a Bpestre ésBócsbe szóló 
küldemények citn iratai ban ezenkívül a 
kerület, utca, házszám, emelet és ajtó jel­
zés stb. kiteendő. A rendeltetési hely 
tüzetes jelzése (vármegye) s ha ott posta 
nincs, az utolsó posta pontos és olvasnató 
túljegyzése különösen szükséges. 4. A cí­
met magára a búr .olatia keit ü ni, de ha 
ez nem lehetséges, úgy a cim fatáblácskára, 
bőrdarabra vagy erős le mez papírra Írandó, 
melyei tartósan a csomaghoz kell kötni. 
A papírlapokra irt címeket mindig egézz 
terjedelműben kell a burkolatra felragasz­
tani. Felette kívánatos, hogy a t lado 
nevét és lakását, továbbá a cimirat összes 
adatait feltüntető papírlap legyen magá­
ban a csomagban is elhelyezve arra az 
esetre, hogy ha a burkolaton levő ciimrat 
leesnék, elveszne, vagv pedig olvashatat­
lanná válnék, a küldemény bizottsági fel­
bontása utján a jelzett papírlap alapjait a 
csomagot mégis kezbes.teui lehessen. 
Kívánatos továbbá, hogy a íelauo sajat 
nevét és lakását a csomagon jövő ciimrat 
felső részén is kitüntesse. 5. A csomagok 
tartalmát úgy a cimiraton, mint a szállító­
levélen szabatosan és részletesen kell je­
le/ni Bpestre és Bécsbe szoló eleimi 
szereket, illetve fogyasztási adó alá eső 
tárgyakat (husnemu, szeszes italok stb.) 
tartalmazó csomagok cimira-aira, nemkü­
lönben az ilyen csomaghoz tartózó szál­
lítóleveleken a tartalom, minőség es 
mennyiség szerint kiírandó, (pl. szalonna 
2 kgr., egy pulyka 3 kgv., 2 liter bor

nem vette észre, meit ha sok ment, sok 
maradt. De mindig több ment és keve­
sebb maradt, amíg végül kiürült a ház s 
az egykor szerencsés szerencsétlen notas 
zsebében nem szégyenkezett több vagyon 
mint önnek a soha meg nem evett ebed 
előtt ; egyetlenegy üiött-kopott, össze- 
plszkolt krajcár.

_ S mit godol ön, mi történt ezu­
tán ? Kérdezte tőlem a mesemondó pénz. 
A szegény fiú rémes, idegölő hajszába 
fogott az egekor megvetett krajcár után. 
Ha volt krajcár, volt szállás valamelyik 
pince odúba n, volt olcsó szalonna es ke­
nyér. Ha nem volt krajcár, nem volt 
sem lakás, sem élelem. Nekünk krajcárok­
nak különben is természetünk, hogy gyor­
san tovább gurulunk, most pedig össze 
beszélve ráadásul még tervszerükig elsza­
ladtunk a szegény ftu elől. Örült hajsza 
kezdődött a szaladó krajcárok és az. éhes 
ember közöli. Természetes, hogy az éhes 
ember nem bízta sokáig. Utszélen, sze­
métdombon halt meg. Éi ti ön ezt? Sze­
métdombon az utszélen. Igenis. Ezt olyan 
fenyegetően mondotta a haragos krajcár, 
hogy megborzongott a hátam tőle, es 
igen megbántam, hogy az imént meg­
bántottam. Illő tisztelettel és csodálattal 
néztem rá, milyen kicsi, milyen piszkos 
és milyen hatalmas !__ __________ ____

stb.) A tartalom ily íészlelés megjelölése 
a fogyasztási adó kivetése szempt Híjából 
szükséges és a gyors kézbesítést lénye­
gesen előmozdítja.

— Gazdátlan nyeremények. A legutóbb 
kiadott hivatalos ki mutates szerint a 
Jósziv sorsjegyeknél több mint 20.000 
olyan nyeremény van, a mélyéit még nem 
jelentkeztek nyilván azért mert e sorsje­
gyek tulajdonosai nem tudják, hogy sors­
jegyük let van huzva. l.y van ez a lobbi 
sorsjegynél is és mivel ezek a nyeremények 
hizonvo; idő múlva elcvü.n. k, mondhatni 
hogy sok millióra menő vagyon pusztul 
el azért, mert a sorsjegy birtokosok nein 
cleg gondosak és nem járatnak megbízható 
sorsolási lapot. Ennélfogva a kinek sors­
jegyei vagy más értékpapírjai vannak, az 
ne mulassza e[, hogy előfizessen a Pénz­
ügyi Hírlapra, a melynek sorsolási mel- 
léklapjál a Pénzügyi Útmutatót a magy. 
kit", belügyminiszter mint teljesen meg- ti!lt 
bizható szak közlönyt, a magyar királyi 
pénzügyminiszter pedig mint szakértelem­
mel és pontosan szerkesztett közlönyt 
hivatalosan ajánlott. A lap előfizetői a 
januári számmal ingyen kapják a Pénzügyi 
és Tőzsdei Évkönyvet, a mely crtckpa- 
pirbirtokosokra fontos tudnivalókon kívül 
t u'lalmazza a kezdettől fogva kihúzott de 
kifizetés végett még be nem mutatott 
összes sorsjegyek s más értekp tpiiok 
jegyzékét, ugv, hogy abból mindenki 
maga iz meggyőződhetik, hogy vájjon 
sorsjegye ki van-e már húzva vagy nem.
A Pénzügyi Hírlap előfizetési ara egy 
évre az összes mellékletekkel egvütt 5 
korona, mely összeg legcélszerűbben pos­
tautalvánnyal küldendő be a kiadóhiva­
talba ; VI1. Rákócy ui 44 sz. alá.

— Bundáiét a vasutasokhoz. A keres­
kedelem ü g y i minis/, t e r inni n a k néha n y
nappal ezelőtt ludomáskra jutott, hogy a 
vasúti munkások szövetségének fo.osz.la- 
tása után a szociáldemokrata patt megbí­
zottakat küldött szét az országba, hogy a 
vasúti alkalmazottakat a párt részéie meg­
szerezzék. Kossuth Ferenc kereskedele­
mügyi miniszter megbízásából Szterenyi 
államtitkár rendeletet intézett a magyar 
királyi államvasutak és az összes önállóan 
kezelt vasutak igazgatóságához e tárgy- | 
ban. A szigorú rendelet meghagyja, hogy 
a vasúti alkalmazottak sem a szociálde­
mokrata pártunk, sem a szociáldemokrata 
párt által alkotott munkásszervezeteknek 
tagjai nem lehetnek, azoknak mozgalma­
ikban nem vehetnek részt s azokat nem 
támogathatják. Figyelmezteti végül a ren­
delet a vasúti alkalmazottakat, hogy 
mindazokat, akik a rendelet tudomásul 
vételétől számított 15 nap alatt a szerve­
zetekből nem lepnek ki, a létszámból a 
szerzett igények figyelembe vétele nélkül 
törülni fogják, mert legtöbb ideje, hogy 
a vasúti alkalmazottak sósaiból a íend- 
b on tó elemek eltávolíttassanak.

Általános sztrájk készül. A magyar- 
országi .szociáldemokrata pai a választó- 
jógi í c for inja vasi at ellen való küzdelmei 
során több Ízben fenyegetett azzal, hogy 
mindent elkövet, a I igszdsobb harctól 
sem riad vissza a „jogfosztás“ megakadá­
lyozására. Fenyegetését a párt most be­
váltani készül. A múlt vasai nap lend- 
kívüli párt kongresszust tai toltak Buda­
pesten, amelyen elhatározták, hogy a 
beiügvminister törvényjavaslatának mai 
formájában való törvényerőre emelkedé-

sét, a javaslat képviselőházi tárgyalásának 
egy alkalmas pillanatában a politikai tö­
megsztrájk meg valósításával meg,akadá­
lyozzák. Az általános sztrájk végrehajtá­
sával a gyűlés a szociáldemokrata párt 
ve. etőségét bízta meg és fői hatalmazta 
arra, hogy a tömegsztrájk megkezdésének 
időpontját megállapítsa. — Ugyancsak a 
o u t vasárnapon gy üléseztek Budapesten 
a keresztényszocialisták is, gyűlésükön a 
politikai löm 'gsztrájk ellen, de az általá­
nos, egyenlő titkos választói jog mellet 
foglalva állást.

Csongrád község kövezetvám és 
hclypónzszcdési jogbérlete az 1909 évi 
január hó 1-től kezdődőleg három egy­
másután következő károm évre az 1908 
éri december hó 14-én d, c. 9 órakor a 
II. biró hivatalos helyiségében meg tar­

ló nyilvános árveréseit haszonbérbe
adatik. Kikiáltási ár egy évi bérletre
7200 korona, bánom pénz 800 korona. 
U óajánlttok figyelembe nem vétetnek. 
Az árverési feltételek alulírott jegyző hi­
vatalos helyiségében a délelőtti órák alatt 
megtekinthetők.

Csongrád, 1908. december 4-en. ^
Kovács jegyző.

A Félegyházi utca 18 sz. a. házban 
megnyitott s C-:ongtád község által üzem­
ben tartott hatósági husszékben a követ­
kező árak mellett lesznek a gazdi közön­
ség által önkényt beadott állatok húsai 
elárusítva :
Önkényt beadott marhahús kg.—76 filler, 
Az állatorvos által leütött „ ,, 56 ,,
Gy ngeborju Ints „ 80
Önkényt beadott juhus „ —64 „
Az állatorvos által beadott ,, —56 ,,
Önkényt beadott sertéshús ,, —96 ,,
B utalt » "88 „
Zzlr, sznllonnn, háj 

Csongrád, 1908. dec 12-én.
.Elöljáró súg.

Tiszti 3CM5ÖO koronával
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Vidéki vagyok
Női ruha szabást és varrást tanítok 

mérsékelt ár mellett a legújabb Angol 
és Francia divat szerint. Érte­
kezhetni lehet lakásomon, Templom-utca, 
Kovács Elemér jegyző ur házában. Ugyan 
ott két-három varróleányt is felveszek 
tanoncul.

szilül, faj-
jisztaságáért 
ótillva leg- 
Utasabb vá­

lasztókban a már évek óta elsónek és legmeg 
bizhatóbbnak isiiért

SÜilliBisnli első ssfe’U'sltvánjtilsp
Tulajdonos; Kaspari Frigyes. 
Medgyes 74 sz. Nagyküküllő megye.

Tessék képes árjegyzéket kérni I 
Az árjegyzékben találhatók az or­
szág minden rétegéből érkezett elis­
merő leyelek, ennélfogva minden 
szőlőbirtokos megrendelésének, meg­
tétele előtt az ismerős személyisé­
gektől úgy szó, mint irásbeli’eg bi­
zonyságot szerezhet magának fenti 
szőlőtelep feltétlen megbízhatóságáról

Ajánlok
szalonnát, zsírt, füstölt hú­
sokat, kolbászokat és jó, 
száraz háza szagtpanf, napi 

árban
Garai Ákos ARADON.

Cs2.w^aCv<x gr r. > I v .

80

V
RéthypometofH cukorkánál.

ásárlásuál azonban vigyázzunk és 
határozottan Rúthy-félét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

8 doboz EO fillér.
Csak Ré th y-léiét fogadjunk el.

Köhögés!
Aki az egészségét szereti, az megóvja. 

er fr hiteles bizonylatok bizonyiljáka se-
O Ö V V gélyt hozó ereredményt.

HÉer-féle NIELLUR AMELLáKRá
a három hársfáról.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedt­
ség, katarus, elnyálkésodás, görcs és szamárhurutos

bántaimaknál.
Egy csomag 20 fill• EffV üveg HO fill•

Csonkádon kapható : Wiesner Lajos, Löw Adolf) 
és Barna Henri’: urak gy.jgys/crfé ‘óban.

A ELYISÉG.
Dr. Buck Her.u ,n piactéri há­

ziban a következő helyiségek ki­
adók.

3 utcai üzlethelyiség,
1 nagy utcára nyíló pince,
1 jégverem.

Fehér és kék evő

BURGONYÁI
bárminő mennyiségben eladok

Ban-thíb István,
terményt eresé r dő,

Brassó.

Egy jó karban lévő
asztali takaréklüzkely és egy

mirden elfogadható álban eladó, tol 
megmondja a kiadóhivatal.

AS „C'STéMéS“
a legjobb magyar vicclap. Belenként 20 

oldal, színes képek.
Minden uj előfizető, ki most fizet 

elő az „Üstökös“-re ha csak 1/4 évig is 
ingyen kapja a tavalyi 1907. évi teljes 
bekötött évfolyamát, csuk a bekötésért 
számítunk fel 2 koronát. Kívánatra meg­
kérdjük az 19C8, január 1-től megjelent 
számokat is 3 koronáért.

Előfizetési árait: 
évre (okt. dec.) 3 kor.

2 » 6

1 „ 12
Utalványéin! ;

„Üstökös“ kindóhivatala |
Oudapest.

grsrra ,”v . S;'* ^

Sirup pnglianó a legjobb vertisztitószer. l'el- 
tal ál ója Girolamo Vagi ián ó flórenci tanár 1828 óta 
állítja elő. Sirup Girolamo Vagiianó a legjobb és 
legbi. tosübb hasliajtószcr, mely 1838 óta sok ezer 
családnál a legjobb eren mennyel használta tik. Or­
vosi rendeletre minden jobb gyógyszertálban kap­
ható. Megszünteti a székrekedést és annak kö­
vetkezményei, mint vértorlódást a lejbe. stb. elő. 
ne -litja az anvagcscrét és vértisztióan hat bőrki­
ütések csuz, k ; vénynél otb. / ’ egrendelósek in- 
tézendők Giralomo Paglianó tanár, bíórenz, A 11 
Via Vand vlfini. Hl ismerő levelekkel és prospektust 
ingyen és bérmentve kitld a vezérképviselőség Dr 
b. Herzig Wien IX. Löblichgasse 4. Gyógyszer- 
tárak fő lerakat ként kedvnző teltételek mellett ke­
restetnek.

Ifj. Zsoldos Ferenc iizlet- 
telepén, Szentesen

mindenféle építkezési anyagok, úgymint
épüietfa mmtieea fajta tégla 
és cserép SsárrnsSy mcnsiyi- 

ségbesi
a' 'sptäipsal

E&rásieayí es újévi
A közelgő karácsony és újév alkalmából ajánlom dúsan felsze­

relt raktáromat ka pin tó
Bíszímtésöi könyvek a hazai jeSes íréklóli. Ifjú­
sági iratok, képeskönyvek mindenkori! gyer­

mekek számára.
Emlékkönyvek, fénykép- és képeslevelezőlap albumok. Karácsonyi dí­
szek. Ugyancsak az ünnepek alkalmára érkeztek a legujstbb kó- 
peslQvelezö-lapok nagy választékban. Fényezett és helyi leve­
lezőlapok olcsó bevásárlási forrása.

Nagy választék az 1Q09 évre szóló naptárakban
A t. özöriség szives pártfogását kéri

Weis*; Márk
könyvkereskedő.

rm

Njcíratott a kiadótulajdonos: Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1908
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